



热烈祝贺

热烈祝贺区实验小学教育集团
罗塘校区入选江苏省依法治校
示范校

主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责编:花文林

组版:徐冬梅

锻造一支引领教育高质量发展的雁阵团队

全区小学“领雁人才”研修班开班

本报讯(记者 李晓倩 通讯员 邓斌)3月12日-14日,全区小学“领雁人才”研修班第一次培训在区实验小学教育集团城南校区举行,6位专家应邀授课,40多名小学“领雁人才”培养对象参加培训。

“举办此次研修班的目的,就是着力加强后备干部梯队建设,充实教育管理人才数量,培养一支政治立场坚定、理论素养深厚、教育视野宽阔、富有创新精神、治校能力较强的小学阶段管理队伍,为姜堰‘活力教育’高质量发展注入持久、强劲动力。”在12日上午举行的开班仪式上,区委教育工委书记、区教育局局长申海峰对全体学员提出三点要求,“要志存高远、独立飞翔,切实强化‘领’的责任意识;要锤炼内功、带头飞翔,全面提升

‘领’的专业素养;要学以致用、编队飞翔,充分激发‘领’的创新活力。”

为期三天的培训,干货满满。江苏省特级教师、南京师范大学硕士生导师、江南大学特聘教授沈茂德围绕“教育变革”“校长领导力”“高品质学校发展”三个话题,深入浅出地阐述了教育的内涵,展现了优秀教育的魅力。江苏省特级教师、“333”工程培养对象、南通市教师发展学院副院长冯卫东剖析了学校文化建设中的核心问题,强调学校文化的整体设计应以软件文化为基石,从理念文化着手,构建出既完善又独特的文化结构。北师大教育管理硕士、教育部国培项目培训讲师、班主任理论与实践研究专家汪克良作《教育管理智慧创新与思维赋能的修炼》专题讲座,指

出学校管理者要敢于尝试新的教育理念和办法,善于激发团队成员的潜能,建立起积极向上、富有创造力的教育团队。江苏省特级教师、全国模范教师、如皋经济技术开发区实验小学校长章小英围绕“言行浸润,传递‘育人’情怀”“窗外课程,延展‘育人’时空”“搭建平台,增添‘育人’动力”“家校协同,形成‘育人’合力”四个维度,诠释了一个有情怀的校长身上应有的职与责。全国优秀教师、江苏省特级教师、南通市通州区实验小学校长王笑梅作《新课程理念下的学习变革》专题讲座,诠释了教育改革、学习变革的重要意义。江苏省特级教师、“333”高层次人才”培养对象、南京市金陵中学实验小学书记魏光明以《校本研修:教师专业发展的助推器》为

题深入剖析了教师职业生涯的多个关键维度。

培训中,学员们认真倾听,互动交流,纷纷表示受益匪浅。来自励才实验学校的李燕说:“听了专家的讲座,我深感教育不仅是知识的传递,更是情怀的延续。这份情怀,源自对知识的热爱、对教育的坚守、对未来的向往。唯有怀抱这样的情怀,我们才能真正领略教育的美好,成为真正的育人者。”来自城西学校教育集团的霍厚祥说:“这次的学习经历让我深刻认识到教育的真谛:它不仅是知识的传递,更是人格的塑造和价值观的培养。在未来的教育教学工作中,我将关注学生的全面发展,培养学生的个性和特长,营造浓厚的艺术氛围。”

“本次‘领雁人才’研修班的培训为学员提供了展示的舞台,当天培训结束后,随机抽选三分之一的学员交流学习心得,通过现场投票的方式,选出五位优胜者,形成了‘比学赶超’的良好学习氛围。”区教师发展中心培训部负责人王益民介绍说。

我区举行初中心理健康教育优质课展评

本报讯(通讯员 丁瑞)日前,全区初中心理健康教育青年教师优质课展评活动以模拟上课的形式在张甸初级中学举行,淤溪初中李畅宇等9位心理健康教师进行了现场展示。

课堂展示结束后,区教师发展中心心理健康教研员朱震荣在点评中充分肯定了他们扎实的知识功底、过硬的教学能力和科学的教學方法,勉励他们在心育路上坚守初心,用温暖的关爱和专业技能助力学生发展,培养学生积极向上的心理品质,为学生健康成长奠定坚实基础。

根据最终评比结果,励才实验学校的郭佳琳将代表我区参加市心理健康教育优质课比赛。



3月14日,蒋垛小学少先队员代表在蒋垛苏维埃公园参加我区新兵出征仪式,近距离感受军人的风采和使命。图为少先队员为2023年度现役立功受奖官兵家属献花。

申晔华 摄

我区开展小学语文新入职教师课堂教学达标验收活动

本报讯(通讯员 江小青 马圣贤)3月14日-15日,全区小学语文近三年入职新教师课堂教学达标验收活动(定向师范生专场)分别在实小教育集团北街北校区、东桥小学教育集团凤凰园校区举行。

首先,14名新教师分别进行了课堂教学展示。随后,姜堰区陈志峰小学语文名师工作室领衔人、东桥小学教育集团校长陈志峰对新教师的课堂教学进行点评,他希望新教师们仔细阅读课程标准,将新理念融入课堂;深入品读教材文本,关注作者的语言形式;课堂上给予学生静思默想的时间,通过积极的言语实践,让学生有所收获。

区教师发展中心办公室主任、小学语文教研员陈志明希望大家以此次活动为契机,认真读课标、读教材、读文本,读出自己的理解,将自己的所学、所悟、所得在实践中运用,上出学生喜欢的课,推动姜堰小语的高质量发展。

第四中学教育集团四中校区开展预防欺凌法治讲座

本报讯(通讯员 秦丽萍)3月15日,第四中学教育集团四中校区开展了“防范校园欺凌,共护安全成长”为主题的预防校园欺凌法治讲座。此次讲座由校综治办主任张谦主持,校法治副校长、区检察院第二检察部副主任张霞主讲。

张霞结合学生的心理和生理特点,以身边鲜活的案例为教材,用通俗易懂、活泼生动

的语言,紧紧围绕“什么是校园欺凌、校园欺凌的主要表现行为、校园欺凌的危害及后果、校园欺凌需要承担的后果、如何应对校园欺凌”五个方面,通过视频、互动等方式,让学生们深刻认识到校园欺凌及其危害。讲座最后,张霞让学生提出自己的困惑,并耐心解答大家的疑问,同时告诉同学们,要敢于

对校园欺凌说“不”,如果遇到校园欺凌要及时向老师、父母寻求帮助,同时善于运用法律武器来维护自己的合法权益。

不少同学表示,通过此次讲座,自己受到深刻的教育,认识到校园欺凌的危害,对我们增强文明守纪意识,提高抵制和防范校园欺凌的能力具有十分重要的意义。

教育动态

日前,实验小学教育集团北街南校区多角度挖掘植树节育人价值,以“植”此青绿 共赴春日美好”为主题开展跨学科主题活动。(姜实宣)

3月16日,江苏省第35届“国际科学与和平周”金钥匙科技竞赛姜堰赛区决赛在实验初中进行,来自全区各中小学校的四百余名选手参加比赛。(胡维华)

日前,实验幼儿园迎宾园区联合彭垛社区共同开展“春暖花开 奔你而来”亲子早教活动。(丁君)